     УКАЗ   ПРЕЗИДЕНТА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ    «О Годе земледельца»

    В целях повышения качества и уровня жизни на селе, сохранения и развития уникальных ценностей традиционного уклада сельской жизни и культуры, формирования конкурентоспособного агропромышленного комплекса на основе инновационного развития, создания благоприятных условий для ведения сельскохозяйственного производства п о с т а н о в л я ю:

      1. Объявить в Чувашской Республике 2009 год Годом земледельца.

      2. Кабинету Министров Чувашской Республики разработать и утвердить комплексный план мероприятий по проведению в 2009 году Года земледельца, предусматривающий повышение качества жизни и культуры на селе, техническое перевооружение отрасли, оказание государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям, использующим в работе прогрессивные и инновационные технологии. 

     3. Рекомендовать:

органам местного самоуправления, организациям независимо от организационно-правовых форм и общественным объединениям с целью повышения имиджа труженика села и привлечения дополнительных инвестиций в сельское хозяйство осуществить мероприятия, проводимые в рамках Года земледельца, активно пропагандировать традиционные ценности уклада сельской жизни и культуры, передовые технологии ведения сельскохозяйственного производства;

средствам массовой информации систематически освещать мероприятия, реализуемые в рамках Года земледельца.

        4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования. 

Президент  Чувашской Республики Н.Федоров

г. Чебоксары

25 ноября 2008 года

№ 121
    Наступающий 2009 год Указом Президента Чувашской Республики от 25 ноября 2008 года № 121 объявлен Годом земледельца. 

          В Чувашской Республике аграрная политика направлена на создание условий для развития сельского хозяйства, повышения эффективности отрасли, занятости и доходов сельского населения, рационального использования земель, комплексного и устойчивого развития сельских территорий.

         При этом основой государственной поддержки агропромышленного комплекса Чувашской Республики является увеличение объемов финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики, предполагающее наряду с социальным развитием села совершенствование форм эффективной поддержки сельскохозяйственного производства, системы сбыта и закупок сельскохозяйственной продукции, продовольственных рынков, развитие сельскохозяйственных потребительских кооперативов, формирование инновационного конкурентоспособного сельскохозяйственного производства.

          В подготовленном Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики Плане мероприятий по проведению в 2009 году в Чувашской Республике Года земледельца включены организационные, научные, информационные, культурно-образовательные мероприятия, реализация которых позволит повысить статус сельского труженика, привлекательность сельского труда. 

           В целях привлечения дополнительных средств из федерального бюджета и участия в конкурсе по отбору региональных программ Минсельхозом Чувашии предусматривается разработать ведомственные целевые программы «Производство картофеля в Чувашской Республике на 2009-2012 годы» и «Развитие молочного скотоводства и увеличение производства молока в Чувашской Республике на 2009-2012 годы».

